

ABC

联 合 国
大 会



安全理事会

UN LIBRARY

MAR 27 1989

UNUSA COLLECTION

Distr.
GENERAL

A/44/185
S/20539
21 March 1989

CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十四届会议
暂定项目表* 项目 32
阿富汗局势及其对国际和平
与安全的影响

安全理事会
第四十四年

1989年3月21日

巴基斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

谨向你转递巴基斯坦伊斯兰共和国政府 1989 年 3 月 21 日发表的声明（见附件）。

请将本函及其附件作为大会暂定项目表项目 32 的文件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

沙赫·纳瓦兹 (签名)

* A/44/50/Rev.1

附 件

巴基斯坦政府

1989年3月21日发表的声明

1989年3月14日，苏维埃社会主义共和国联盟政府将其1989年3月11日的声明作为联合国的文件予以分发（见A/44/174 - S/20519，附件）。在该声明中，苏联政府对巴基斯坦政府进行了无端和不负责任的指控。

苏联政府没有拿出任何证据来证实其关于巴基斯坦武装部队在阿富汗进行干涉的各种指控。这是意料之中的事，因为这些指控纯属捏造。

此外，苏联政府还说：“同巴基斯坦有关的武装分遣队也针对苏联领土展开军事行动”。它又说，苏联不能对它所谓的对阿富汗的“公然侵略”无动于衷。这种说法是令人遗憾的，也是完全没有道理的。而且，这种说法所隐含的威胁不能不使巴基斯坦和国际社会感到最严重关注。

《日内瓦协定》包含一种商定的对申诉进行调查的办法；应该利用这种办法，而不应该作无端的指责。事实是，苏联政府或喀布尔政权对巴基斯坦的指控，没有一项得到联合国阿富汗巴基斯坦斡旋代表团（阿巴斡旋团）的证实。同样，也没有任何其他独立和中立的方面曾经证实喀布尔和莫斯科所作的指控。阿富汗圣战者与一个超级大国的军队成功地进行了九一年多的战斗，设想他们在与孤立和不得人心的喀布尔政权进行战斗时需要巴基斯坦武装部队的援助，是不合逻辑的。

巴基斯坦一贯奉行不干涉阿富汗内政的政策。尽管过去九年来，喀布尔政权对我进行严重挑衅，从空中和地面侵犯我国领土，但巴基斯坦政府仍然严格坚持这一政策。

遗憾的是，苏联政府和喀布尔政权企图以加强宣传的政策，包括对巴基斯坦作出一连串荒谬指控，来分散全世界对阿富汗境内真实情况的注意。事实是，这一非法和不能代表人民的政权，是在外来军事干预下在喀布尔扶植起来的。这个政权严重地侵犯人权，采取近代史上前所未见的残酷政策，企图借此巩固政权。目前，这个政权在同代表阿富汗全民愿望的自由战士的战争中，正处于日益绝望的局面。

阿富汗民意的每一方面，都清楚表明它们拒绝同喀布尔政权进行谈判或分享权力。这是完全可以理解的，因为喀布尔政权杀戮和残害了150多阿富汗人，另将700万人逐出家园，并且据报道，摧毁了阿富汗境内半数以上的村庄。拒绝承认这一根本事实，就妨碍了将权力和平转移到具有代表性和广泛基础的临时政府的过程。这是目前达成恢复阿富汗人民权利的全面解决办法的主要障碍。

巴基斯坦政府对苏联部队按照时间表完全撤出阿富汗表示赞扬，但同时衷心希望，苏联作为《日内瓦协定》的签署国，能够认识到这个局面的现实情况，从而及早促成和平解决，这正是《日内瓦协定》所要达成的目标。

特别是，苏联必须承认一个事实：具有广泛代表性的阿富汗协商 Shoura 于1989年2月24日成立了一个具有代表性和广泛基础的临时政府，并且伊斯兰兄弟国家已邀请这个临时政府占有阿富汗在伊斯兰会议组织的席位。还应指出的是，临时政府为喀布尔的代表保留了一些内阁职位。

如果所有有关各方能以早日促成阿富汗问题的全面和平解决为目标，对临时政府给予鼓励和合作，将比不负责任地作出指控和威胁使战争危机升级更富建设性。
